

Туровская ГАЗЕТА

№ 176-177 (18661-18662)
Суббота, 29 октября 2005г.

30 октября – День работников автомобильного транспорта

Примите поздравление!

Уважаемые работники автомобильного и городского электрического транспорта!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём работников автомобильного транспорта, который является одним из самых массовых профессиональных праздников!

Ежедневно усилия работников транспорта города направляются на сохранение и развитие производственных баз предприятий транспорта, на поддержку в рабочем состоянии подвижного состава, на удовлетворение постоянного спроса на перевозки.

Работников транспорта всегда отличали верность своей профессии, дисциплина, ответственность, организованность, профессионализм.

Поздравляем всех, кто считает себя автомобилистом, всех, для кого автомобиль является неотъемлемой частью жизни, всех ветеранов автотранспортной отрасли с Днём работников автомобильного транспорта!

Спасибо вам за неустанный труд, за то, что в Ленинск-Кузнецком расширяется сеть автобусных маршрутов, круглосуточно действуют службы такси, нет проблем с перевозками грузов, неуклонно повышается культура обслуживания на транспорте!

Желаем вам, уважаемые автомобилисты, крепкого сибирского здоровья, благополучия в семьях, успехов во всех начинаниях! Надёжной вам техники! Удачи на дорогах! Берегите себя!

С уважением -

В. ЕРМАКОВ.
Глава города.

А. ДУЛЬЦЕВ.
Председатель городского
Совета народных депутатов.

Для скорой помощи

По губернаторской программе "Транспорт" в автохозяйство учреждений здравоохранения поступило шесть новых машин скорой помощи.

Начальник управления здравоохранения Л.А. Богданова отметила, что благодаря вниманию губернатора А.Г. Тулеева к нуждам службы медицинской "Скорой" только в нашем городе в 2005 году появилось девять новых автомобилей, и если в 2002-м – изношенность таких машин составляла 90 процентов, то за последние три года их автопарк обновлен полностью.

Сейчас он пополнен пятью автомашинами марки "УАЗ" и одним "ГАЗом", который оборудован под реанимобиль. В этой комфортной машине с увеличенной проходимостью находится специальное медицинское оборудование, пред-

назначенное для оказания реанимационной помощи на догоспитальном этапе в самых серьёзных случаях людям, пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях и других чрезвычайных ситуациях. В распоряжении бригады интенсивной терапии, которой предстоит выезд на реанимобиле, будут дыхательный аппарат, дефибриллятор, электрокардиограф, электроотсос и другие приборы, общая стоимость которых 170 тысяч рублей. Аналога такому реанимобилу в нашем городе ещё нет.

Предполагается, что все новые "скорые" начнут выезжать на сигналы граждан о помощи со следующей недели.

Л. СОЛОВЬЕВА.

Другие материалы к Дню автомобилиста читайте на 2-й странице.



К юбилею ПАТП

У Ленинск-Кузнецкого ПАТП необычная история. Предприятие организовано 1 февраля 1939 года. Оно было создано на базе конного двора, насчитывало 16 единиц подвижного состава и называлось тогда Ленинский автоотряд. В 50-е годы произошло разделение на три разных предприятия: автоколонну № 1337, ПАТП-1 и ПАТП-2, а спустя 40 лет они вновь объединились.

В настоящее время в Ле-

нинск-Кузнецком ПАТП 108 автобусов, которые обслуживают 42 маршрута, – это городские, пригородные и междугородные перевозки. За последние годы подвижной состав заметно обновился: только в 2005 году получили 15 автобусов и до конца года ожидаем ещё.

Успех и благополучие нашей работы зависит от коллектива. А хороших людей и прекрасных специалистов у нас немало. В их числе молодые водители Алексей Разумов, Александр Савченко, Леонид Сурнин, Дмитрий Абдулла, Андрей Скалыгин, Павел Трещин.

Много и ветеранов, работающих 30–35 лет и более, таких, как А.А. Урюмов, В.Е. Архипкин, В.А. Зарудный, Г.А. Зарудный, М.Т. Денисов, А.В.

Администрация и профсоюзная организация ГПКО "Ленинск-Кузнецкое ПАТП" поздравляют водителей, ремонтников, инженерно-технических работников, пенсионеров, ветеранов предприятия с Днём работников автомобильного транспорта! Пусть исполняются все ваши желания и жизненные планы! Человеческого вам счастья, много радости и самых добрых дел! И всем автомобилистам города желаем крепкого здоровья, благополучия и только счастливого пути!

С. ГОЛОШУМОВ.
Директор ГПКО ПАТП.

Р. ГЛЫБИНА.
Председатель ПК.

Журавлев, А.П. Шапулин, А.А. Бескончин, Н.Г. Ширококозов, и многие другие.

От того, как подготовили автомобиль ремонтники, зависят настроение водителя и безопасность эксплуатации. В ремзоне трудятся замечательные мастера своего дела. Среди них В.А. Кобачевский, А.Н. Хорьков, А.В. Еналов, В.И. Сураев, С.В. Кретов.

Нелегка работа наших кондукторов, но они стараются поддерживать порядок в салоне, быть приветливыми и внимательными с пассажирами, постоянно выполняют

план. От восьми до двенадцати лет в ПАТП трудятся, О.В. Завьялова, З.И. Павлова, Л.О. Агеева, Т.С. Кондратьева и другие.

Конечно же, времена сейчас нелёгкие: постоянный рост цен на бензин и ГСМ сказывается на положении предприятия, но благодаря настойчивости коллектива, его руководства ГПКО "Ленинск-Кузнецкое ПАТП" продолжает жить, работать и находить выход из трудных ситуаций, чтобы достойно встретить свой 70-летний юбилей.

Р. ГЛЫБИНА.
Председатель профкома Ленинск-Кузнецкого ПАТП.

На снимке: Николай Григорьевич Широкозов, слесарь по ремонту топливной аппаратуры ГПКО "Ленинск-Кузнецкое ПАТП", получивший звание "Лучший по профессии" по итогам производственного областного соревнования среди рабочих ГУ "Кузбасспассажиравтотранс".

ДЕНЬ ПАМЯТИ

30 октября в России отмечается День памяти жертв политических репрессий. В истории нашего народа политические репрессии тридцатых-пятидесятых годов двадцатого века являются одной из трагических страниц. Миллионы россиян пострадали в условиях жёсткой тоталитарной государственной системы.

Правда о тех событиях, память о жертвах репрессий служат предостережением от повторения подобного. Это особенно актуально в современных условиях возрождения Российского государства. Отношение к собственной истории, к прошлому своей страны – это один из важных факторов, от которого во многом зависит будущее Отечества!

В. ЕРМАКОВ.
Глава города.

А.ДУЛЬЦЕВ.
Председатель городского
Совета народных депутатов.

НОЧЬ УДИВЛЯЕТСЯ

Предстоящая ночь будет длиннее на один час. В воскресенье, 30 октября, в три часа ночи по местному времени будет осуществлен переход на зимнее время. Для этого необходимо стрелки часов перевести на один час назад.

Разумеется, три часа – это время для согласования работы различных служб. И это не означает, что каждый гражданин должен завести будильник, проснуться в три часа и осуществить перевод стрелки. Многие из нас привыкли выполнять эти действия перед сном. Только не забудьте предупредить домашних, что часы вы уже перевели, иначе каждый из вас проявит подобную инициативу. Впрочем, это не так важно, если вам в воскресный день не на работу.

Вместе с россиянами на так называемое зимнее время перейдут, можно сказать, почти все государства на всех широтах. В Средней Азии – особое мнение. В Узбекистане, Туркменистане и Таджикистане не считают нужным подчиняться "зимнему" времени.

Подольше поспим в воскресенье. Приятных вам сновидений.

Н.МАКСИМОВСКИХ.

Показали пример

На днях о выполнении годового плана рапортовал коллектив проходческого участка № 6 ОАО "Шахта имени Кирова" филиала ОАО "Сибирская угольная энергетическая компания".

Начальник участка Е.М. Колев и бригадир С.Ю. Баженов считают, что досрочное выполнение годового плана – заслуга всех без исключения шахтеров этого коллектива. С начала года пройдено три километра 47 метров, тогда как планировалось около трех километров. Немаловажную

роль, по мнению горняков, сыграла и техника. Подготовка лав № 24-48 и 24-49 на пласту Болдыревском, а также блока № 3 велась комплексом "Джой". И сегодня проходчики трудятся успешно: до конца текущего года они намерены пройти не менее 600 метров горных работ.

ВОЗВРАЩЕННАЯ МЕДАЛЬ

Глава города В.К. Ермаков вручил нашему заслуженному мастеру спорта по пауэрлифтингу Татьяне Ельцовой золотую медаль чемпионки мира.

Мировой чемпионат проходил в прошлом году во Франции, и Татьяна стала первой в приседании, жиме лежа и по сумме троеборья. А вот в тяге становой титулованная ленинск-кузнецчанка получила "серебро", уступив 2,5 кг спортсменке из Тайваня. И только сейчас пришло радостное известие о том, что четвертая золотая медаль про-

шлогоднего мирового первенства принадлежит все-таки Татьяне – проведенный тогда у тайваньской соперницы допинг-контроль дал положительный результат. Таким образом, Ельцова стала абсолютной чемпионкой мира по пауэрлифтингу, и глава города тепло поздравил ее с этим достижением на аппаратном совещании в муниципалитете.

КАЖДЫЙ день более сотни автомобилей различного назначения с автотранспортных участков управления по профилактике и рекультивации, входящего в состав СУЭКа, задействованы на различных объектах Сибирской угольной энергетической компании.

Водители экскаваторов, бульдозеров, тракторов подразделения рекультивации заняты на отвалах пустых пород. Их задача – восстановить продуктивность земель, облагородить ландшафт.

По разным маршрутам выезжают автобусы, чтобы доставить шахтёров к началу смены или отвезти домой после трудовой вахты. Самый дальний рейс – на шахту № 7 ИК "Соколовская" в Киселёвске.

Грузовым автотранспортом на породный отвал вывозится до 120 тысяч тонн породы в месяц с обогатительных фабрик, шлам с отстойников "Кировки" и "Комсомольца", развозится 56 тысяч тонн угля в год населению, топливо в котельные шахт, подвозятся к месту назначения различные грузы и оборудование. Спецтехника работает на угольных складах.

Мощный автопарк УПиРа сформирован совсем недавно – в конце июля нынешнего года.

– Решение о присоединении автотранспорта "Автомобилиста" к нашему автохозяйству принято советом директоров Сибирской угольной энергетической компании, – рассказывает директор управления по профилактике и рекультивации Николай Иванович Мельгунов. – Сейчас у нас 142 единицы автотранспорта. На линию ежедневно выходит 109. Примерно 70 процентов машин работает в круглосуточном режиме. Объём услуг автохозяйства составляет 50–55 процентов от стоимости всех, которые мы оказываем шахтам.

После создания единого автохозяйства ремонтная служба переведена на базу УПиРа. Стояночные гаражи расположены в трёх боксах бывшего "Автомобилиста" и в гаражах управления по профилактике и рекуль-

тивации. Средний износ техники, по словам Н.И. Мельгунова, составляет 65–70 процентов. И поскольку на неё идёт ежедневная нагрузка, машины нуждаются в капитальном и профилактическом ремонте. Для улучшения качества таких работ совершенствуется ремонтная база предприятия.

В ремзону приобретён новый тормозной стенд стоимостью около милли-

он "Автоцентра "КамАЗ" о создании на территории прежнего "Автомобилиста" ремонтной службы. Предполагается, что высококвалифицированные специалисты от завода-поставщика будут проводить диагностику техники, поставлять запчасти, проводить необходимые ремонты. Планируется также создание склада запасных частей и на следующий год – строительство ав-



набор на "КамАЗы".
– Так все годы на "КамАЗе" и работаю, – говорит он. – Коллектив у нас хороший, дружный, слаженный. Дорога стала для всех частью жизни.
С этим согласен и Максим Леонидович Тарабыкин.

– За рулём с 1976 года, – говорит он. – Здесь – около пяти лет. Перевожу породу с "Кировки" на рекультивацию. Работа нормальная, и шофёры товарища в беде не оставят: помогут, подска-

ИХ ТРУД НУЖЕН ГОРОДУ

она рублей. С его помощью можно точно установить состояние рулевого управления, тормозной и других систем автомобиля.

В планах – подготовка ещё более мощной структуры для "лечения" автотехники. Руководители СУЭКа заключили соглашение с представителя-

томойки и очистных сооружений на территории УПиРа.

В ближайшее время в автохозяйство УПиРа поступит два современных мощных трактора Т-20 и Т-25, которые можно использовать на угольных складах, на рекультивационных и других работах.

В автотранспортном

специалисты ООО "Автокласс" проводят учёбу водителей по линии безопасности дорожного движения.

Руководитель УПиРа Н.И. Мельгунов считает шофёрский труд серьёзным, ответственным, достойным уважения. Директор отмечает тот факт, что в автохозяйстве достаточно водителей, которые могут показать пример добросовестного отношения к своей работе и доверенной технике. В их числе водитель "КамАЗа" Сергей Николаевич Ерохин, который пережил два периода реструктуризации, но не покинул УПиРа, не пошёл на поиски более удобного места и трудится здесь с 1979 года. Теперь в автохозяйство пришёл его сын Александр Сергеевич.

Водитель "МАЗа" Геннадий Миронович Борискин привёл на предприятие сразу двоих своих сыновей. Теперь Сергей Геннадьевич водит самосвал, а Александр Геннадьевич занимается строительством.

Почти двадцать лет работает в автохозяйстве Игорь Афанасьевич Овсянников и за это время показал умение серьёзно относиться к делу, как и водители Александр Викторович Шнайдер, Петр Федорович Павлов.

Олег Михайлович Савченко не только ответственный водитель, но и капитан спортивной команды. В соревнованиях предприятий СУЭКа он защищает честь УПиРа на беговых дорожках, за теннисным столом, на футбольном поле.

С большим уважением отзываются в коллективе о братьях Владимире Дмитриевиче и Николае Дмитриевиче Каретниковых. Уже тридцать лет они возят на своих самосвалах уголь населению. Машины содержат в надлежащем порядке. Николай



Дмитриевич награждён Благодарственным письмом Министерства топлива и энергетики.

Дмитрий Дмитриевич Москалец, водитель "Урала", в случае необходимости может заменить своих товарищей, работающих на автокране.

Ответственность и бережное отношение к автотранспорту присущи Сафиулле Гарифульевичу Гатину.

Сергей Александрович Романовский стал водителем в 18 лет. Отслужил в армии. Пришёл в УПиР, узнав, что здесь ведётся

жур, посоветуют. Дело у нас нужное, ведь помогаем шахтам, шахтёрам, значит, наш труд важен для города.

Л. СОЛОВЬЕВА.

На снимках: в ремонтном цехе; машинист бульдозера А.В. Анчуров; рекультивация земель на породном отвале; диагностику автомобиля проводят диагностики А.В. Федоров, К.С. Звягинцев и механик Е.В. Никитин (в центре); водитель "КамАЗа" Е.В. Русанов.

Фото М. НИКОНОВА.



хозяйстве предприятия трудятся более 400 человек – это половина сотрудников УПиРа. Здесь строгое отношение к производственной дисциплине, предрейсовый и послерейсовый медосмотры водителей проводятся регулярно. Серьёзно налажен выпуск автотранспорта на линию – его систематически ведут механики участков. Раз в год



Истории незадачные страницы

В нашей стране день 30 октября стал знаменательной датой с 1991 года, когда был принят федеральный закон о жертвах политических репрессий. Репрессии — одна из трагических страниц истории российского народа. Сколько соотечественников погибло в те страшные 30-40-е годы прошлого века — уже не сосчитать: сотни, тысячи, миллионы безвинных жертв. В "никуда" исчезали родные, близкие, друзья, соседи, товарищи по работе... И долгие годы тема политических репрессий была закрытой: вслух о них не говорили, даже в семьях репрессированных старались об этом не вспоминать, боясь огласки и всеильного ока власти. Но, к счастью, пришли иные времена. Сегодня мы можем в открытую сказать о страшной трагедии сталинской тирании, почитать память безвременно ушедших от нас в те годы горожан.

Ленинск-Кузнецкий репрессии не обошли стороной. И потому в 1990 году инициативная группа историков-краеведов создала у нас общество "Мемориал". Его целью было сохранение и увековечивание памяти жертв сталинизма, выявление мест, связанных с репрессиями на территории города и района, а также оказание помощи репрессированным и их родным в поисках документов о реабилитации. Мы отправили сотни запросов в областную комиссию по реабилитации, в архивы Томска, Новосибирска и даже ближнее зарубежье — Украину, Белоруссию. Ответы приходили, что не могло не радовать. Так постепенно из этих ответов, редких документов, чудом оставшихся фотографий общими усилиями всех членов общества сформировалась музейная экспозиция.

А 30 октября 2000 года был открыт памятник безвинно пострадавшим горожанам — скромный серый камень с надписью "Не зная поименно всех, замученных в аду Гулага, скорбят о них и помнят люди". Автором монумента стал В.Н. Конасов, работавший в то время главным художником города.

Дорого и свято это место для людей старшего поколения — в любое время года у камня лежат живые цветы. Ведь многие из них до сих пор не знают, где нашли свое последнее пристанище их братья и отцы. Этот памятник стал как бы символической могилой всем репрессированным. Место для него было выбрано неспроста. Оно памятно тем, что в здании нынешней прокуратуры в 30-40-е годы находилось отделение зловещего НКВД. И в памятью 1937 году (это было время массовых арестов горожан) здесь выстраивались очереди людей, единственной целью которых было что-либо узнать о судьбе близких, а если можно, то как-то сделать им передачу.

Но передачи тогда не принимали, свиданий не давали. Иногда некоторых арестованных возили в баню в закрытых брезентом машинах. Центральная баня находилась за шахтой имени Кирова. Арестованные сидели в кузове машины на полу, прикрыв голову руками. Не дай бог, кто поднимет голову, посмотрит по сторонам — сразу получал прикладом по голове от конвоиров. А у обочины дороги стояли женщины и дети, выкрикивая родные имена.

По воспоминаниям очевидцев тех событий, следственные изоляторы в то время были переполнены. Люди спали на цементном полу, а если кто попадал в карцер, то мог либо только стоять, либо сидеть, согнувшись, — ни встать,



ни лечь. Политические заключенные после ареста содержались под стражей в городской тюрьме №4. В 40-50-е годы это место называлось комендатурой. Сейчас здесь одно из отделений психиатрической больницы, что на 10-м участке. Когда формировался очередной лагерный этап, то арестованных ночью в "воронках" отправляли на станцию Кольчугино — через нее шли поезда на восток. Старожилы вспоминают, как в январе 1938 года, в самый трескучий мороз, в одном из тупиков станции стоял эшелон, составленный из товарных вагонов. Их окружали стрелки с овчарками. Погрузка длилась трое суток, репрес-

тельно не могли быть "врагами народа", потому что сами — народ. Нам удалось установить некоторые имена. Худяков Василий Михайлович, 1885 года рождения, ремонтный рабочий шахты им. Кирова, арестован в 1937 году, реабилитирован посмертно в 1956-м. В семье хранится лишь случайно оставшаяся после обыска фотокарточка 1911 года, где запечатлен бравоый казачий есаул с лихо закрученными усами. Сестры Кульковы передали фотографию и документы отца Михаила Ивановича, который был

грамотный". Но в тот вечер очередь дошла и до отца. Больше его мы не увидели. Мама носила в УНКВД передачу — белье, еду. Но ничего не принимали.

Еще имена тех, кто пострадал безвинно. Скорбный список жертв произвола можно продолжать и продолжать бесконечно.

Шабанов Михаил Назарович, 1884 года рождения, сторож ларька. Постановлением тройки УНКВД от 17 апреля 1938 года за принадлежность к антисоветской польской войсковой организации подвергнут расстрелу. Через несколько месяцев после расстрела родным сообщили, что "дело прекращено из-за отсутствия состава преступления".

Жихарев Фадей Прохорович, 1884 года рождения, до ареста в июле 1937 года — кузнец горнопромышленного училища. Тройка УНКВД Запсибкрая 7 октября 1937 года осудила его по статьям 58-2 и 58-11 УК РСФСР. Приговор — высшая мера. По его делу проходило еще 27 "врагов народа".

Бакина Аграфена Анисимовна, 1898 года рождения, арестована 3 июля 1941 года, неграмотная, домохозяйка, верующая. Лишь в 1960 году ее дочери Л.М. Бакиной сообщили, что мать была расстреляна и посмертно реабилитирована.

Киселев Кузьма Васильевич, сменный

буровой мастер геологоразведочной партии, арестован 5 декабря 1937 года, осужден 3 января 1938 года. Побожак Андрей Демидович, извозчик "Гужтранспорта", арестован 10 декабря 1937 года, отбывал наказание на Мариинском лесоповале 10 лет.

Грузд Иван Иосифович, после службы в армии с 1938 по 1946 годы по ст. 58-10 в течение 8 лет проходил "Колымские университеты". Известна судьба Георгия Антоновича Авшуры, репрессированного в январе 1938 года, а также счетовода Дремина, секретаря ГК партии Осипова, забойщика Ватожа, учителя школы № 33 Давыдова, садовода горкомхоза Парма, директора школы Боринского и многих-многих других. От беспощадного произвола не было пощады, меч репрессии карал всех попадающих под руку. Не делалось скидок ни на должность, ни на социальное положение, и даже на возраст.

В 1938 году в Ленинске-Кузнецком были арестованы дети — "члены контрреволюционной фашистской организации". Им было всего по 10-14 лет. Да, они хулиганили: изрисовали портреты вождей перед праздником 1 Мая, пели, как тогда говорили, "похабные песни". Но за это их держали под арестом не один месяц, выискивая за их спинами более взрослых "заговорщиков". До такого по всей нашей огромной стране нигде больше не додумались. Возмущались родители, учителя ребят, общественность. И когда их обращения дошли до Москвы, то детей сразу выпустили. Позже наказания за произвол понесли сами следователи.

Признания у арестованных выбивались жестокими пытками. Вот одно из них: "Признаю, что, сделавшись платным агентом иностранной разведки, я, руководимый звериной ненавистью ко всему советскому, подготовил террористический акт против деятельности Советского государства, снабжал шпионскими сведениями". Разве мог бы подписать такое здоровый человек? Вот почему ничем нельзя оправдать тиранию, правившую страной. Верно сказал поэт: все прогрессы бесчеловечны, если рушится человек.

А страдали в те годы люди самых разных национальностей. Уже в годы войны в Ленинске появились спецпереселенцы по национальному признаку: немцы с Поволжья и Северного Кавказа, украинцы, крымские татары. Всего 16 лет было Якову Ивановичу Галлеру, когда в 1941 году его арестовали в Запорожской области и отправили на 10 лет на лесоповал. Только в 1951 году, после освобождения, нашел он в Ленинске свою мать и сестру, стал шахтером и одним из свидетелей той страшной эпохи.

Недавно в школе № 7 была открыта музейная комната. В течение трех лет ребята собирали материал, встречались с жителями десятого участка, записывали их воспоминания. Одна из экспозиций посвящена теме репрессий. Вот что говорит ученица 9-го класса Лидия Емшина: "Слово "репрессия" многое значит для нашей семьи. Моя бабушка Текля Ивановна Новосад была репрессирована в 1946 году, она с Украины. В годы Великой Отечественной войны она оказалась на оккупированной территории. По национальному признаку — таким было обвинение — "по национальному признаку" оказались в Ленинске Теодор Федорович и Мария Андреевна Бренинги, Г.Ф. Цитцер и многие другие горожане.

Изучая историю своего района, ребята выяснили, что на улице Головина есть одноэтажные барачки, где жили репрессированные, а большой холм на улице Челюскина — это бывший Бреевский уклон шахты им. Кирова, куда под конвоем ввели работать заключенных. Теперь школьники хорошо понимают, что все мы в долгу перед навеки оставшимися в могилах Гулага, перед миллионами жертв сталинского геноцида.

И недаром в 1995–1996 годах появились 2 тома Книги Памяти жертв политических репрессий Кемеровской области. Автор и составитель книги — кандидат исторических наук, доцент Кемеровского государственного университета Л.И. Гвоздкова. Очень жаль, что издание этой книги о "врагах народа" приостановлено. Ведь так надеются многие наши горожане — Ю.С. Огоньков, А.М. Коновалов, Э.Г. Семенички и другие — узнать хоть что-нибудь о судьбах своих близких.

Т. ЧУХНО.
Директор краеведческого музея.

Завтра в России отмечается День памяти жертв политических репрессий

арестован 12 декабря 1937 года. До ареста работал начальником участка шахты "Капитальная -2", реабилитирован посмертно в 1957 году.

Вахненко Иван Савельевич, 1907 года рождения, забойщик шахты "Журилка-3", арестован 4 декабря 1937 года, реабилитирован посмертно.

Долганов Иван Федорович, молотобоец шахты им. 7 Ноября, арестован в 1937 году, приговорен к 12 годам лишения свободы, находился в одном из лагерей Норильска, вернулся домой в 1949 году, через 2 месяца умер.

Кадошников Терентий Иванович, 1899 года рождения, крепильщик шахты "Журилка-3", арестован 14 декабря 1937 года, приговорен 20 января 1938 года к высшей мере наказания, посмертно реабилитирован в 1957-м...

Тяжелая участь ждала и тех, кто был родственником репрессированных, — на них тоже ставилось несмысловое моральное пятно. Семью Кадошниковых — мать, четверых малолетних детей и старую бабушку — после ареста главы семейства выгнали на улицу из отдельной квартиры, потом пожалели и поселили в маленькую сырую комнатку в бараке, где был земляной пол. Семейка Григория Михайловича Руденко еще в 1933 году выселили с Украины, раскулачив. А в семье было шестеро детей мал мала меньше. Поселили их в бараке на 10-м участке, где жили ссыльные.

В комнате площадью примерно 20 квадратных метров жили четыре семьи, у каждой — свой угол. Григорий Михайлович работал на шахте им. Кирова. Вот что вспоминает его дочь Екатерина Григорьевна: "Вечер. Июль 1937 года. Мама приносит с поля молодой картофель. В соседнем бараке крик — идет арест. Сквозь сон слышу, как отец говорит маме: "Грамотных берут, а я — не-

арестован 12 декабря 1937 года. До ареста работал начальником участка шахты "Капитальная -2", реабилитирован посмертно в 1957 году.

Вахненко Иван Савельевич, 1907 года рождения, забойщик шахты "Журилка-3", арестован 4 декабря 1937 года, реабилитирован посмертно.

Долганов Иван Федорович, молотобоец шахты им. 7 Ноября, арестован в 1937 году, приговорен к 12 годам лишения свободы, находился в одном из лагерей Норильска, вернулся домой в 1949 году, через 2 месяца умер.

Кадошников Терентий Иванович, 1899 года рождения, крепильщик шахты "Журилка-3", арестован 14 декабря 1937 года, приговорен 20 января 1938 года к высшей мере наказания, посмертно реабилитирован в 1957-м...

Тяжелая участь ждала и тех, кто был родственником репрессированных, — на них тоже ставилось несмысловое моральное пятно. Семью Кадошниковых — мать, четверых малолетних детей и старую бабушку — после ареста главы семейства выгнали на улицу из отдельной квартиры, потом пожалели и поселили в маленькую сырую комнатку в бараке, где был земляной пол. Семейка Григория Михайловича Руденко еще в 1933 году выселили с Украины, раскулачив. А в семье было шестеро детей мал мала меньше. Поселили их в бараке на 10-м участке, где жили ссыльные.

В комнате площадью примерно 20 квадратных метров жили четыре семьи, у каждой — свой угол. Григорий Михайлович работал на шахте им. Кирова. Вот что вспоминает его дочь Екатерина Григорьевна: "Вечер. Июль 1937 года. Мама приносит с поля молодой картофель. В соседнем бараке крик — идет арест. Сквозь сон слышу, как отец говорит маме: "Грамотных берут, а я — не-

На снимке: актив школьного музея работает над материалами о репрессиях.
Фото М. НИКОНОВА.

... СТАРОЖИЛЫ Ленинска-Кузнецкого должны помнить о турбазе бывшего шахтоуправления "Кольчугинское", располагавшейся в живописном уголке соснового бора у объездной дороги на посёлок Дачный. Нет теперь этого места отдыха. Здесь располагается прекрасный центр кинологической службы управления вневедомственной охраны Кемеровской области.

Наверное, это самое беспокойное, самое шумное хозяйство в городе. Можно один раз пройтись туда-сюда между вольерами и оглохнуть от оготелого и дружного лая. Для собаки нет ничего слаще показать свой голос, а значит, и задиристый нрав, без которого служебной животине только со стыда сгореть.

- А мне тут больше нравится, не люблю кабинетной работы, - признался улыбочивый, не по-милиейски мягкий в общении 37-летний начальник центра майор Андрей Андреев. - Поэтому меня трудно застать на месте в форменной одежде. Предпочитаю свитер и рабочие брюки, ведь какое-нибудь дело тут всегда найдётся.

Андрей Владимирович принял под начало объект четыре года назад, успев накопить солидный опыт в городском отделе вневедомственной охраны (ОВО), где раньше располагался питомник всего с двенадцатью собаками, зато с полувековой историей.

Многие помнят чёрного, как уголь, и подвижного, как ртуть, спаниеля Тима. Он, подобранный на улице, прекрасно работал по выявлению наркотиков. Гордостью коллектива был Кевин - чистокровная немецкая овчарка из знаменитого германского питомника Аутбек. По экстерьеру и служебным

качествам он считался одним из лучших в Сибири. Так и ездил по региону и России, добывая питомнику медали и давал отличное потомство. Теперь оба лохматых труженика на «заслуженном отдыхе», честно кушают свои лайки и с удовольствием ходят в сосёнки на выгул. Слава богу, не усыпляют ветеранов собачьей службы: слишком несправедливо это было бы по отношению к ним.

Взяться за обустройство нынешнего центра заставили обстоятельства. В стране пока нет специальных учебных заведений для подготовки кинологов. Раньше сборы их проводились на базе кинологического центра при Новокузнецком уголовном розыске, к началу нового века уже морально устаревшего, не имевшего гостиной, столовой. Не очень комфортно

чувствовали там себя милиционеры. Или, хуже того, приходилось ехать им в школу милиции далёкого Ростова. Это было сплошным разорением: за обучение одной собаки на четырёхмесячных курсах приходилось выкладывать 160 тысяч (!) тогдашних довольно полновесных рублей. Вот и взялся коллектив Ленинского ОВО на свой страх и риск, за счёт собственных средств (помогало, конечно, и областное охранное управление) за строительством не художественного питомника, а полноценного кинологического центра. Трудились здесь сам майор Андреев и его рукастые мужики-помощники с утра до ночи: и пилили, и строгаали, и сварочные работы выполняли.

Прекрасный объект вырос в лесу. Компактный, ухоженный, уютный. Есть тут дрессировочная и площадка для

гостиница на 25 мест, столовая, кухня, банька.

В таких условиях не добиваться хороших результатов в работе - грех. И они есть. На сегодня в центре прошли двухнедельное обучение около 300 областных кинологов из патрульно-постовой службы, ОМОНа. Они отработывают здесь навыки следовой работы, обыска помещений либо местности, выборки человека и вещи, задержания преступника и т.д. Своих собак в центре лишь 17. Но они оказывают неоценимую помощь УВД при раскрытии преступлений по горячим следам, а особенно при «зачистках» школ 1 сентября, помещений на выборах, мест массового скопления людей, ежевечерне - крупных рынков, двух вокзалов: друзья человека ищут взрывчатые вещества,



Сегодня коллектив центра выполняет поручение губернатора - вырастить и обучить для областной патрульно-постовой службы 40 служебных собак. В срок до июля 2006-го. И пять первых собак уже переданы на службу в Ленинск, Прокопьевск, Междуреченск, две ушли в Кемерово. Этот факт говорит о том, что работе милиции с четвероногими помощниками придаётся всё большее значение. Они несут

прямую выгоду. Кинолог спокойно может патрулировать улицы без напарника. Ему легче задержать преступника, производить досмотр, охранять, конвоировать. Собаки проникнут в самые укромные, малодоступные места. Так что дай им бог сладких косточек и добрых друзей-хозяев. А эти неутомимые трудяги воздадут обществу сторицей.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимках: начальник центра А. Андреев по праву гордится наградами, заработанными здешними питомцами; милиционер-кинолог роты милиции отдела вневедомственной охраны старший сержант Алексей Протасенко готовит из своей 8-месячной Доры общерозыскную собаку; а это любимицы Елены Болоткиной и Ирины Андреевой - Ирма и Ирвин; кормёжка - любимое время для собак. И это приятные хлопоты для трудолюбивого старшего сержанта Вадима Новгородцева.

Фото М. НИКОНОВА.

НА СЛУЖБЕ — ЧЕТВЕРОНОГИЕ ПОМОЩНИКИ

берегут жизни тысяч людей. Здесь пока собак заменить никто и ничто не может, потому что нос у них - действительно уникальное создание природы.

Надо отметить, что в числе 15 местных кинологов достойно несут службу и женщины. Скажем, почти четыре года работает младшим инспектором-кинологом ОВО Елена Болоткина. Начинала со своим грозным Зомби, восточноевропейцем, чемпионом России, в Прокопьевске. Этот тандем сумел раскрыть десять серьёзных преступлений, включая убийства, грабежи, разбойные нападения. Её подруга в той же должности Ирина Андреева и вовсе имеет уже 11 лет трудового стажа. Сейчас она готовит к работе трёхмесячного Ирвина. Конечно, есть и их заслуга в том, что только с начала этого года в городе с помощью собак было задержано более двух тысяч человек за различные административные правонарушения, раскрыто пять уголовных преступлений. А на выставках тутошние собачки завоевали уже около 20 наград областного и всероссийского уровня.

выгула молоденьких собак. Каждая клетка в трёх вольерах блестит чистотой. Заметим: из 65 мест десять - с подогревом. Для щенков, только «оперившихся» и, напротив, старых собак. Для других в клетках будочки, чтобы в морозы там прятаться. Кроме административного здания с душевыми, комнатами для обслуживающего персонала, классом службы для проведения теоретических занятий, достаивающимся ветеринарным кабинетом, имеют-



Постановления Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов

Постановление № 25 от 27.10.2005г.

Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов «О введении системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории г. Ленинска-Кузнецкого»

В соответствии с главой 26.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 29.07.2004 №95-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации о налогах и сборах», Федеральным законом от 18.06.2005 № 63-ФЗ «О внесении изменений в статью 346.26 части второй Налогового кодекса Российской Федерации», Законом Российской Федерации от 21.07.2005 № 101-ФЗ «О внесении изменений в главы 26.2 и 26.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах, а также о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации», городской Совет **п о с т а н о в л я е т:**

1. Ввести систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (далее – единый налог) на территории г. Ленинска-Кузнецкого с 01.01.2006 года.

2. Установить виды предпринимательской деятельности, в отношении которых вводится единый налог:

2.1. Оказание бытовых услуг:
ремонт и строительство жилищ (квартир) и других построек по индивидуальным заказам; изготовление и ремонт ювелирных изделий; услуги парикмахерских;
ремонт и техническое обслуживание бытовой техники, радиоэлектронной аппаратуры; фото- и видеослужбы;
ритуальные услуги;
изготовление и ремонт металлоизделий;
ремонт и изготовление мебели;
изготовление и ремонт обуви;
ремонт часов;
ремонт и пошив швейных, меховых и кожаных изделий, пошив и вязание трикотажных изделий;

2.2. Оказание ветеринарных услуг;

2.3. Оказание услуг по ремонту, техническому обслуживанию и мойке автотранспортных средств;

2.4. Оказание услуг по хранению автотранспортных средств на платных стоянках;

2.5. Оказание автотранспортных услуг по перевозке пассажиров и грузов, осуществляемых

организациями и индивидуальными предпринимателями, имеющими на праве собственности или ином праве (пользования, владения и (или) распоряжения) не более 20 транспортных средств, предназначенных для оказания таких услуг;

2.6. Розничная торговля, осуществляемая через магазины и павильоны с площадью торгового зала не более 150 квадратных метров по каждому объекту организации торговли;

2.7. Розничная торговля, осуществляемая через киоски, палатки, лотки и другие объекты стационарной торговой сети, не имеющие торговые залы, а также объекты нестационарной торговой сети;

2.8. Оказание услуг общественного питания, осуществляемых через объекты организации общественного питания с площадью зала обслуживания посетителей не более 150 квадратных метров по каждому объекту организации общественного питания;

2.9. Оказание услуг общественного питания, осуществляемых через объекты организации общественного питания, не имеющие зала обслуживания посетителей;

2.10. Распространение и (или) размещение наружной рекламы;

2.11. Распространение и (или) размещение рекламы на автобусах любых типов, трамваях, троллейбусах, легковых и грузовых автомобилях, прицепах, полуприцепах и прицепах – роспусках, речных судах;

2.12. Оказание услуг по временному размещению и проживанию организациями и предпринимателями, использующими в каждом объекте предоставления данных услуг общую площадь спальных помещений не более 500 квадратных метров;

2.13. Оказание услуг по передаче во временное владение и (или) пользование стационарных торговых мест, расположенных на рынках и в других местах торговли, не имеющих залов обслуживания посетителей.

3. Установить значение корректирующего коэффициента базовой доходности (К2), учитывающего совокупность особенностей ведения предпринимательской деятельности, как производящие следующих подкоэффициентов:

3.1. Подкоэффициента для всех видов деятельности (за исключением оказания автотранспортных услуг по перевозке пассажиров и грузов, осуществляемых организациями и индивидуальными предпринимателями, имеющими на праве

собственности или ином праве (пользования, владения и (или) распоряжения) не более 20 транспортных средств, предназначенных для оказания таких услуг; распространения и (или) размещения рекламы на автобусах любых типов, трамваях, троллейбусах, легковых и грузовых автомобилях, прицепах, полуприцепах и прицепах-роспусках, речных судах), учитывающего особенности места ведения предпринимательской деятельности согласно приложению № 1;

3.2. Подкоэффициента, учитывающего ассортимент товаров для розничной торговли, согласно приложению № 2;

3.3. Подкоэффициента, учитывающего вид предпринимательской деятельности, за исключением розничной торговли, согласно приложению № 3;

3.4. Подкоэффициента, учитывающего сезонность, для розничной торговли, осуществляемой на рынках города вне помещений, с рук в местах, определенных администрацией рынка:

в зимний период – 0,9 (с 1 октября по 31 марта),

в летний период – 1,0 (с 1 апреля по 30 сентября).

3.5. При получении значения корректирующего коэффициента базовой доходности К2 менее 0,005 или более 1 (после перемножения подкоэффициентов), считать К2 равным 0,005 и 1 соответственно.

4. Налогоплательщики и иные элементы налогообложения по единому налогу определяются главой 26.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации.

5. Опубликовать настоящее постановление в «Городской газете».

6. Направить копию настоящего постановления в Министерство финансов Российской Федерации, Федеральную налоговую службу, Главное финансовое управление Кемеровской области и Межрайонную инспекцию Федеральной налоговой службы России №2 по Кемеровской области.

7. Контроль за исполнением постановления возложить на председателя комитета по бюджету, налогам и финансам А.Е.Крапивину.

8. Настоящее постановление вступает в силу с 1 января 2006 года, но не ранее, чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов.

В. ЕРМАКОВ.

Глава города Ленинска-Кузнецкого.

Постановление № 26 от 27.10.2005г.

Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов «О введении в действие налога на имущество физических лиц на территории г. Ленинска-Кузнецкого»

В соответствии с Законом Российской Федерации от 09.12.1991 № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц», Федеральным законом от 29.07.2004 № 95-ФЗ «О внесении изменений в часть первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации о налогах и сборах», городской Совет **п о с т а н о в л я е т:**

1. Ввести в действие с 01.01.2006 года на территории города Ленинска-Кузнецкого налог на имущество физических лиц:

1.1. Установить следующие ставки налога:

1.2. Установить, что уплата налога производится равными долями в два срока: не позднее 15 сентября и 15 ноября.

1.3. Налогоплательщики и иные элементы налогообложения определяются в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации.

2. Признать утратившим силу постановление Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 24.10.2002 № 37 «Об установлении ставок налога с физических лиц на строения, помещения и сооружения, находящиеся на территории г. Ленинска-Кузнецкого» (в редакции постановления Ленинск-Кузнецкого городского

Стоимость имущества (суммарная инвентарная стоимость)	Ставки налога	Совета народных депутатов от 29.12.2004 № 3) с момента вступления в силу настоящего
До 300 000 рублей	0,1 процента	
от 300 000 рубля до 500 000 рублей	0,3 процента	
Свыше 500 000 рубля	1,0 процент	

постановления.

3. Опубликовать настоящее постановление в «Городской газете».

4. Направить копию настоящего постановления в Министерство финансов Российской Федерации, Федеральную налоговую службу, Главное финансовое управление Кемеровской области и Межрайонную инспекцию Федеральной налоговой службы России №2 по Кемеровской области.

5. Контроль за исполнением постановления возложить на председателя комитета по бюджету, налогам и финансам А.Е.Крапивину.

6. Настоящее постановление вступает в силу с 1 января 2006 года, но не ранее, чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов.

В. ЕРМАКОВ.

Глава города Ленинска-Кузнецкого.

Постановления Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов

Постановление № 27 от 27.10.2005г. Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов «О введении в действие земельного налога на территории города Ленинска-Кузнецкого»

В соответствии со ст. 65 Земельного кодекса Российской Федерации, ст. 61.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», частью 1 Налогового кодекса Российской Федерации и нормами Федерального закона от 29.11.2004 № 141-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации, а также признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации», городской Совет постановляет:

1. Ввести в действие с 1 января 2006 года на территории города Ленинска-Кузнецкого земельный налог:

1.1. Установить следующие ставки земельного налога:

1.1.1. 0,3 процента от кадастровой стоимости земельного участка в отношении земельных участков:

занятых жилищным фондом (за исключением доли в праве на земельный участок, принадлежащей на объект, не относящийся к жилищному фонду) или предоставленных для жилищного строительства;

занятых гаражными кооперативами и индивидуальными гаражами для хранения личного транспорта (не предназначенного для осуществления предпринимательской деятельности); отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения и используемых для сельскохозяйственного производства;

предоставленных для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства;

занятых объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, принадлежащей на объект, не относящийся к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса);

1.1.2. 1,5 процента от кадастровой стоимости земельного участка в отношении прочих земельных участков.

1.2. Установить, что:

1.2.1. Налогоплательщики – организации и физические лица, являющиеся индивидуальными предпринимателями, уплачивают:

авансовые платежи по налогу с исчисленной суммы налога в размере по одной четвертой части не позднее срока, установленного для подачи налоговых расчетов по авансовым пла-

тежам, т.е. не позднее 5 мая, 5 августа, 5 ноября текущего налогового периода;

налог, подлежащий уплате по истечении налогового периода, не позднее 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

1.2.2. Налогоплательщики – физические лица уплачивают налог на основании налогового уведомления по истечении налогового периода не позднее 1 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

1.3. Установить, что от уплаты земельного налога дополнительно, сверх предусмотренных ст. 395 Налогового кодекса РФ категорий налогоплательщиков, полностью освобождаются:

органы местного самоуправления города Ленинска-Кузнецкого – в отношении земельных участков, используемых ими для осуществления возложенных на них функций;

организации – в отношении земельных участков, занятых муниципальными автомобильными дорогами общего пользования;

учреждения, финансируемые из бюджета г. Ленинска-Кузнецкого.

Освободить от уплаты земельного налога в размере 50% следующие категории налогоплательщиков:

лиц, достигших общеустановленного пенсионного возраста (мужчин 60 лет и старше, женщин 55 лет и старше).

1.4. Основанием для предоставления льготы по земельному налогу являются документы, подтверждающие право на данную льготу.

Вышеуказанные документы представляются налогоплательщиком в налоговый орган по месту нахождения земельного участка, признаваемого объектом налогообложения.

Представление в налоговый орган документов, подтверждающих право на льготу по земельному налогу, включая право на уменьшение налоговой базы, должно осуществляться в следующем порядке и сроки:

1.4.1. Для налогоплательщиков - организаций и учреждений - в сроки, установленные ст. 398 Налогового кодекса РФ для предоставления налоговых расчетов по авансовым платежам по налогу и налоговой декларации по налогу. Вышеуказанные документы представляются одновременно с налоговыми расчетами по авансовым платежам по налогу и налоговой декларацией по налогу.

1.4.2. Для налогоплательщиков - физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, - в срок не позднее 1 июля года текущего налогового периода.

1.4.3. Документы, подтверждающие право на льготу по земельному налогу, могут быть пред-

ставлены как в подлинниках, так и в виде копий, заверенных в установленном порядке.

Документы могут быть представлены налогоплательщиком в налоговый орган лично или через его представителя либо направлены в виде почтового отправления с описью вложения.

При направлении документов по почте днем представления документов считается дата их отправления, указанная на почтовом штемпеле организации федеральной почтовой связи по месту отправления документов.

1.5. Налоговые льготы, установленные настоящим постановлением, не распространяются на земельные участки (части, доли земельных участков), сдаваемые налогоплательщиками в аренду.

1.6. Информация о кадастровой стоимости земельных участков по состоянию на 1 января календарного года доводится до сведения налогоплательщиков по результатам проведения государственной кадастровой оценки земель в срок не позднее 1 марта этого же года в порядке, определяемом главой города Ленинска-Кузнецкого.

1.7. Налогоплательщики и иные элементы налогообложения по земельному налогу определяются главой 31 ч.2 Налогового кодекса РФ.

2. Опубликовать настоящее постановление в «Городской газете».

3. Настоящее постановление вступает в силу с 1 января 2006 года, но не ранее, чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

4. Со дня вступления в силу настоящего постановления признать утратившими силу п. 1 и п. 2 постановления Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 25.11.2004 № 28 «О сроках уплаты и ставках земельного налога, а также средних ставках базовых размеров арендной платы за землю в 2005 году».

5. Действие п. 3 постановления Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 25.11.2004 № 28 «О сроках уплаты и ставках земельного налога, а также средних ставках базовых размеров арендной платы за землю в 2005 году» продлить на 2006 год.

6. Направить копию настоящего постановления в Министерство финансов Российской Федерации, Федеральную налоговую службу, Главное финансовое управление Кемеровской области и межрайонную инспекцию Федеральной налоговой службы России №2 по Кемеровской области.

7. Контроль за исполнением постановления возложить на председателя комитета по бюджету, налогам и финансам А.Е.Крапивину.

А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов.

В. ЕРМАКОВ.

Глава города Ленинска-Кузнецкого.

Постановление № 30 от 27.10.2005г. Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов «О внесении изменений и дополнений в постановление городского Совета народных депутатов от 17.01.2005 № 1 «О бюджете города на 2005 год»

В связи с перевыполнением плана собственных доходов и принятием Закона Кемеровской области от 13.10.2005 № 108-ОЗ «О внесении изменений и дополнений в Закон Кемеровской области от 10.12.2004 № 91-ОЗ «Об областном бюджете на 2005 год» городской Совет постановляет:

1. Внести в постановление Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 17.01.2005 № 1 «О бюджете города на 2005 год» (в редакции постановлений от 24.03.2005 № 8, от 26.05.2005 № 13, от 06.06.2005 № 15, от 25.08.2005 № 21) следующие изменения и дополнения:

1.1. Пункты 1.1. и 1.2. изложить в следующей редакции:

«1.1. Утвердить бюджет города на 2005 год по доходам в сумме 1 098 931 тыс. рублей, в том числе собственные доходы 388 591 тыс. рублей, и по расходам в сумме 1 135 921 тыс. рублей. Установить размер дефицита бюджета города на 2005 год в сумме 36 990 тыс. рублей, или 9,5% от объема доходов бюджета города на 2005 год без учета финансовой

помощи из областного бюджета.

1.2. Установить на 2005 год общий объем капитальных расходов в сумме 117 315 тыс. рублей, текущих расходов в сумме 1 018 606 тыс. рублей».

1.2. Пункт 2 изложить в следующей редакции: «2. Закрепить доходные источники бюджета города за администраторами поступлений в местный бюджет, осуществляющими в соответствии с действующим законодательством контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты, начисления, учет, взыскание, принятие решений о возврате излишне уплаченных (взысканных) платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним, согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

Закрепить источники внутреннего финансирования дефицита бюджета города за администраторами источников внутреннего финансирования дефицита местного бюджета, осуществляющими в соответствии с действующим законодательством контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты, начисления, учет, взыскание, принятие реше-

ний о возврате излишне уплаченных (взысканных) платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним, согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

В ходе исполнения бюджета города закрепленные источники доходов местного бюджета и источники внутреннего финансирования дефицита местного бюджета могут быть уточнены распорядительными актами администрации города с последующим внесением соответствующих изменений в настоящее постановление».

1.3. Приложения № 1, 3, 9, 10 изложить в новой редакции согласно приложениям № 1, 2, 3, 4 к настоящему постановлению.

1.4. В приложения № 6 и 8 внести изменения и дополнения согласно приложениям № 5 и 6 к настоящему постановлению.

2. Контроль за исполнением данного постановления возложить на комитет по бюджету, налогам и финансам (А.Е.Крапивина).

3. Настоящее постановление вступает в силу в день, следующий за днем официального опубликования.

А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов.

В. ЕРМАКОВ.

Глава города Ленинска-Кузнецкого.

В КОНЦЕ ноября школа № 13 отметит свой 70-летний юбилей. Это одна из первых школ, открывшихся в городе, в которой дети с начала ее работы и по сей день получают основное общее образование. Но ноябрь не совсем точная дата начала работы школы. На самом деле первых детей школа приняла 1 сентября 1935 года. Юлия Дмитриевна Дремина, которая в тот далекий год пришла учиться в первый класс, рассказывает:

- День был яркий, солнечный. Казалось, что сама природа радовалась с нами вместе. На пороге школы нас встречали наша первая учительница Нина Арсентьевна Никитова и директор Кондратий Федорович Хвостов. В наполненных светом и пахнущих свежей краской классах мы приступили к изучению азбуки грамоты.

- Сегодня уже десять тысяч учащихся вышло из стен нашей школы, - рассказывает директор Надежда Федоровна Расторгуева. - География трудовой деятельности их достаточно обширна. Но главное, что эти люди свои знания, умения и навыки вкладывают в развитие родного города. После окончания школы выпускники в основном продолжают образование в местных средних специальных учебных заведениях, а 20 процентов учащихся идут в средние школы и в дальнейшем поступают в высшие учебные заведения. Некоторые из них возвратились в стены родной школы уже в качестве преподавателей, это учитель русского языка О. А. Шубина, ИЗО и черчения Н. А. Агеева, истории Е. А. Кургина, заместитель директора по УВР И.А.Алексеева. Есть и другие замечательные педагоги, которые работают в школах города.

Во всем помогают молодым специалистам учителя - ветераны педагогического труда с богатым профессиональным опытом М. И. Зайцева, И. В. Шиловская, Л. А. Терехина. Вообще, коллектив учителей достаточно профессионален и грамотен. По итогам аттестации высшая категория присвоена пяти преподавателям, первая - семи. Три человека имеют звание «Отличник народного просвещения», один - «Почетный работник общего образования».

В настоящее время школа переживает не лучший период своего существования, в прилегающем районе очень много социально неблагополучных семей, отсюда более сорока процентов семей учащихся - малообеспеченные, двадцать пять процентов семей - неблагополучные. Поэтому педагогический коллектив школы пытается строить учебно-воспитательный процесс с учетом сложившейся ситуации и сделать школу для детей вторым домом, коли уж с первым не все сложилось удачно. Конечно же, здесь большой уклон делается на воспитательную работу. Существует программа нравственного воспитания учащихся, которая включает в себя разнообразие интересов и наклонностей. Большой акцент делается на укрепление здоровья, так как в семьях с низким социальным уровнем, как правило, здоровому развитию детей уделяется мало внимания. Система здоровьесбережения включает в себя ежедневные физминутки как в первой, так и во второй сменах. Также стало традицией проведение ежемесячных дней здоровья, помимо этого, ежегодно в октябре все учащиеся собираются на туристический слет, которому придумали красивое название «На Инесейских полях». Это потому, что, по сложившейся традиции, он проходит на берегу реки Ини. Здесь дети учатся, как нужно вести себя в сложных жиз-

ненных ситуациях, например, как правильно оказать помощь пострадавшему, развести костер, потушить огонь и так далее. И помимо этого, в течение всего года - осенний кросс, лыжные эстафеты и экскурсии. Детям все это очень нравится, ведь чем больше необычного, тем интереснее учебный процесс, да и преподаватели за это время становятся ближе.

Помимо всего этого, ведется совместная работа с ИДН по контролю за неблагополучными семьями. Раз в месяц проводятся рейды, в которых участвуют учителя, инспекторы и родители. И нужно отметить, что это дает свои положительные результаты. Например, в этом году все дети приступили к занятиям вовремя. К тому же такой контроль способствует раннему выявлению и предупреждению правонарушений. Раз в четверть на общешкольных собраниях присутствие работников прокуратуры и центра здоровья - обязательно. Главная задача, как считают педагоги, - донести до родителей основы здорового образа жизни, которые являются программой работы школы.

Сегодня разработана программа развития школы, рассчитанная на ближайшие три года, которая предусматривает переход в инновационный режим по проблемам гуманизации образовательного процесса. В рамках этого будет проводиться большая работа над формированием ребенка, подростка не только как человека, которого учат, а в большей степени как человека, который сам что-то изучает. То есть предполагается, что, обретая знания под руководством педагога, каждый индивидуум имеет право на свою личную точку зрения, свободно обсуждая в процессе изучения предлагаемый материал.

Педагоги школы - народ творческий. Традиционный подход к процессу обучения - для них вчерашний день. Метематик И. А. Алексеева и учитель химии С. М. Беляева используют на своих уроках технологию академика Манухова, которая предусматривает как развитие, так и углубление знаний. Елена Владимировна Кузнецова, учитель русского языка и литературы, использует технологию критического мышления, основной направленностью которой является преодоление замкнутости учащихся и развитие философского взгляда на некоторые вещи. Учителя начальных классов Нина Ивановна Кургина и Ирина Васильевна Иващенко на уроках литературы придерживаются методики скорочтения, что способствует совершенствованию техники чтения и, соответственно, большему объему усвоения материала. А в связи с переходом школ на предпрофильное обучение с 2003-го в девятых классах введены предпрофильные курсы, работа которых

ведется в четырех направлениях - техническое черчение, литература земли Кузнецкой, психология общения, история школы и города. А разработанная программа по предпрофильным курсам преподавателя ИЗО и черчения Н. А. Агеевой даже вошла в городской сборник как одна из лучших разработок.

Нестандартные формы проведения уроков способствуют развитию творческого мышления у детей. Уроки - семинары, уроки - зачеты, уроки - экскурсии, в процессе которых используются ролевые игры, стали привычными для всех и, конечно, очень интересными. В школе созданы все условия, способствующие самореализации учеников в учебном процессе. Основная задача коллектива педагогов - вовлечь ребенка в этот процесс, сделать его доступным и интересным, а значит, понятным. Для этого классные руководители совместно с психологом Татьяной Михайловной Русских занимаются изучением личностных характеристик учащихся, отслеживают достижения в обучении каждого из них и уже далее строят образовательный процесс, опираясь на полученные результаты, которые говорят о способностях и возможностях учащихся.

Педагоги школы вместе с учащимися принимают участие во всех городских мероприятиях, например, в прошлом году заняли 3-е место в конкурсе ледяных фигур, и даже получили за это денежную премию. Есть грамоты за участие в выставке декоративно-прикладного искусства, а также заняли первое место в викторине по пожарной безопасности.

Очень помогают школе в плане совместного воспитания детей некоторые из родителей. Их активность говорит о том, что они заинтересованы в правильных ориентирах своих детей в плане обучения и воспитания. Частые гости в школе - семьи Иващенко, Михеевых, Боковых, Ершовых, Носовых, Смирновых, Подольских, Просвириных. Весь учительский коллектив благодарен им за их самоотверженный труд для будущего своих детей. К ним всегда можно обратиться за поддержкой и помощью, в чем не будет отказа. А глядя на своих родителей и дети учатся ответственности и получают правильное понимание об отношении к школе действительно как к второму дому.

- За многие годы работы, - рассказывает Надежда Федоровна, - из стен нашей школы вышло немало замечательных людей, которые известны нашим горожанам и чьи успехами мы по праву можем гордиться, ведь в этом немалая заслуга и наших педагогов. Сегодня работают для города наши выпускники - заведующая нервным отделением В. И. Шипицына, врачи - терапевты В. К. Костюченко, В. А. Корнев, семейная чета юристов Панфиловых, замечательный педагог Лидия Сергеевна Ананьина, преподаватель медучилища К. Н. Кривцов, директор филиала Томского государственного университета Д. А. Коноплянский, главный специалист Кузбассугольбанка С. В. Логачева, оператор ЭВМ «Скорой помощи» И. А. Михеева. Да сколько их еще, хороших и добрых, работающих сегодня на благо города, всех и не перечесть. Ясно одно: все эти годы педагогический коллектив школы работал на «отлично, и в будущем ничего не изменится - наши дети займут достойное место в обществе.

М. ТЕРЕХИНА.

Бывшая ученица школы.

У ШКОЛЫ - ЮБИЛЕИ

ОБЩЕСТВО - ИНВАЛИДУ, ИНВАЛИД - ОБЩЕСТВУ

Отношение граждан и власти к инвалидам - один из главных показателей уровня цивилизованности общества во всех странах.

Инвалидность - это проблема не одного человека, даже не отдельной части общества, а всего общества в целом.

Сегодня в России свыше 8 млн. человек официально признаны инвалидами. В нашем городе по состоянию на 01.10.2005 года проживает 6825 граждан с ограниченными возможностями, из них 484 ребенка-инвалида, 837 чел. инвалидов 1-й группы.

Ежегодно численность инвалидов увеличивается.

За 9 месяцев 2005 года число граждан с ограниченными возможностями в городе возросло на 307 человек.

Одна из важнейших проблем инвалидов - их неустойчивость в обществе, что негативно сказывается на их материальном положении и психическом состоянии.

Материальная помощь и поддержка для них играет важную роль, так как они в большей степени, чем обычные граждане, нуждаются в лекарственном обеспечении, медицинском и социальном обслуживании.

Особая категория - дети с ограниченными возможностями. Ребенок-инвалид испытывает дефицит контактов со сверстниками, ограничен в передвижении, общении с природой, получении образования. Серьезные проблемы со здоровьем ребенка вынуждают мать не работать, и нередко мужчины, не выдерживая таких проблем, уходят из семьи, усугубляя и без того тяжелое моральное и материальное положение. Одних усилий государства по социальной поддержке людей с ограниченными возможностями недостаточно.

По инициативе координационного комитета по делам инвалидов при администрации города

в преддверии Международного дня инвалидов, который отмечается 3 декабря, в ноябре 2005 года в нашем городе объявляется марафон по сбору средств для оказания помощи инвалидам.

Уважаемых руководителей предприятий, организаций, фирм, банков, индивидуальных предпринимателей, всех, кому не безразлична судьба людей с ограниченными возможностями, приглашаем к участию в марафоне.

С благодарностью принимается помощь в любом виде: денежные средства, предметы первой необходимости, медикаменты, товары народного потребления, продукты питания и др.

Денежные средства можно перечислять на благотворительный счет МУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов»:

ИНН 4212015630 КПП 421201001,

РКЦ г. Ленинск-Кузнецкий,

БИК 043210000 р/счет 40703810300002000018.

Штаб по проведению марафона организует прием вещей, игрушек и т.п. по вашему предложению на предприятиях, на дому.

Подведение итогов марафона состоится 2 декабря 2005г. в кинотеатре «Победа» в 11 часов.

Справки по телефонам:

3-21-55 - начальник управления социальной защиты населения Татьяна Васильевна Фрошкэйзер;

3-45-83 - заместитель начальника управления социальной защиты населения Лидия Владимировна Понизова;

3-40-46 - директор центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Неля Александровна Алексеева.

Надеемся на понимание проблем инвалидов и ваше участие!

Оргкомитет марафона.

КУМИ сообщает!

Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого приглашает всех граждан, имеющих в собственности объекты недвижимого имущества, владельцев домов, гаражей, строений, не зарегистрированных в учреждении юстиции, не имеющих инвентаризационной стоимости и законченных строительных объектов, прийти на регистрацию до 01.01.2006 года.

Объекты, не прошедшие регистрацию, будут поставлены на учет в Главном управлении Федеральной регистрационной службы по Кемеровской области как бесхозяйные объекты для последующей передачи их в муниципальную собственность по решению суда.

Земельные участки, которые не застроены, землепользователи которых не прошли регистрацию и не заявили свои права на такие земельные участки, будут возвращены в фонд города для последующего перераспределения.

Убедительно просим всех собственников, владельцев объектов недвижимого имущества и землепользователей в срок до 1 января 2006 года прийти на регистрацию в комитете по управлению муниципальным имуществом (пр. Кирова, 55, каб. 6, тел 5-37-91).

